

德城区

打造“三大高地”，增强首位度 建设“首善之区”

德州市党代表、德城区委书记 张泽中

2月19日，参加德州市第十六次党代会的党代表，德城区委书记张泽中走进大众报业融媒采访间接受《聚焦党代会·书记微访谈》采访。他表示，报告总结过去，信心百倍；展望未来，目标可期，德城要把一切工作摆进去，打造教育、健康、文旅三大高地，努力增强中心城区的首位度，建设新时代社会主义现代化强市“首善之区”。

作为德州市的主城区，将如何加大城市的更新力度，增强中心城区的首位度？针对记者的提问，张泽中表示，德城区作为德州市的中心城区，城市首位度相对低。首位度低意味着综合承载能力和辐射带动作用比较差，特别是“人”这个要素，来的意愿不够强，与市委提出的打造富有创造力、吸引力，年轻人喜欢的城市，具有一定的差距。为此，德城区计划着力且已经开始在这几个方面努力推进。

一是转变规划设计理念，坚持在城市建设中实施片区开发，不再“见缝插针”搞建设。在基础设施方面，抓好幼儿园、公园、公厕等公益设施建设；二是抓好“城中村”为龙头的城市综合开发，去年实施了11处城中村改造，今年计划再实施一批城中村改造，以此来带动城市的综合开发。把道路等基础设施，把学校、医院等公益设施融进去，改造一个城中村，带出一片新城区。三是大力实施城中村的老旧小区改造，德城区有740

余个，在去年实施41个老旧小区改造的基础上，今年再实施一批老旧小区改造，让生活在老旧小区的群众也能够享受坐电梯、充电桩等生活的便利。四是提高城市的精细化、智慧化管理水平。

张泽中提到，德城区提出了“首善之区”的建设目标。可以用三句话来概括：

一是综合性指标，即指标是综合的。如果单看一个指标，不顾其他指标，不叫首善；如果指标和综合评价不能走在全市前列，不叫首善。所以我们将在“五位一体”的指标体系设计纳入“首善之区”的自我考量。而“五位一体”的指标，德城区基本上都可以实现走在前，综合评价方面，德城区能够实现“首善之区”的要求，当然，我们还将付出更大的努力。

二是动态性评价，即动态性提升。我们现在的评价是对去年指标的分析评价，今年我们要比去年更好，明年要比今年更好，实现一年比一年好。既要实现纵向自己比，更要实现横向和其他兄弟县市区比，这样我们才可以动态提升，才能巩固“首善之区”称号。

三是群众性评价，如果群众不好，说明我们“首善之区”的建设是不成功的。在文体、教育、医疗、基础设施、公益设施及其他方面，我们必须综合发力，真正让群众得到更多实惠，让群众说好，这才叫“首善之区”。

经开区

冲锋在前当好“五个表率” 全力投入天衢新区建设

德州市党代表、德州经开区党工委书记、管委会主任 王震秀

2月19日，参加德州市第十六次党代会的党代表，德州经开区党工委书记、管委会主任王震秀走进大众报业融媒采访间接受《聚焦党代会·书记微访谈》采访。他表示，报告主题鲜明、求真务实、开拓进取，分析问题全面精准，谋划发展站位高远。特别是提出“以天衢新区为强力引擎，建设有创造力吸引力、年轻人喜欢的城市”，经开区作为天衢新区建设主战场、主阵地，必须责无旁贷、冲锋在前，当好“五个表率”。

经开区作为德州天衢新区建设主体，将如何抢抓机遇、当好表率？

王震秀表示，报告第七部分“以天衢新区为强力引擎，建设有创造力吸引力、年轻人喜欢的城市”中明确提出：

举全市之力建设天衢新区；加快启动核心区建设，推动主导产

业、科创中心、商务中心、职业教育

、医疗康养、体育休闲“六大板块

崛起”；并且提出“一年破题起势、三

年快速发展、五年取得突破”的时间

节点要求。

经开区作为天衢新区建设主战

场、主阵地，必须责无旁贷、冲锋在

前，当好“五个表率”：

一是做培植战略性新兴产业的表率。以“三三倍增”行动计划为引

领，大抓项目、抓大项目、培育壮大

新动能，大抓企业、抓大企业、改造提升传统动能，“要素跟着项目走”、淘汰落后动能，今年全区新能源、新材料、新一代信息技术等省“十强产业”五大工业领域产业实现增加值60亿元，占规上工业增加值比重72%以上。

二是做科技创新的表率。围绕当好德州创建国家创新型城市主力军，聚焦高成长企业、高能级载体、高层次人才靶向发力，力争今年科技创新工作迈进全省开发区“第一方阵”。

三是做改革开放的表率。服务和融入新发展格局，深化战略融入借势借力，强化营商环境、要素保障、国企等重点领域改革攻坚，打造内陆对外开放新高地，激发高质量发展的澎湃动能。

四是做社会治理的表率。坚持总体国家安全观，推动党建、综治、环保、城管、消防等网格化服务管理“多网合一”，守牢“一排底线”。

五是做产城融合、建设年轻人喜欢的城市的表率。积极导入教育、医疗、养老、商业、会展、文化等优质资源，加快城市更新，集聚城市人气，发展社会事业，办好民生实事，推动共同富裕，争当全市高质量发展引领者、全省排头兵。

禹城市

求实创新抓落实 奋力攀登新高峰

德州市党代表、禹城市委书记、德州高新区党工委书记、管委会主任 滕海强

2月19日，参加德州市第十六次党代会的党代表，禹城市委书记，德州高新区党工委书记、管委会主任滕海强走进大众报业融媒采访间接受《聚焦党代会·书记微访谈》采访。他表示，报告字里行间，体现发展厚度；定向领航，凸显目标高度；谋篇布局，彰显思想深度。我们将把握主旨、做好结合，坚持顶层设计、照图施工，持续发力、久久为功，不断求实创新，凝心聚力抓落实，心无旁骛干事业，奋力攀登新高峰。

近几年禹城在高质量发展上积累了一些优势和潜力。下一步，围绕贯彻报告精神，禹城如何跑好“接力赛”、打响“当头炮”？针对记者的提问，滕海强表示，围绕今年工作，在贯彻德州市一系列会议精神的基础上，禹城确定“求实创新”的总基调。以求实把牢方向，坚持德州工作安排和禹城市发展实际不动摇；以创新提振速度，推动全市上下解放思想抓落实、守正出新抓贯彻。特别是在经济发展中，禹城把握财源建设这个现实逻辑，打响夺取“三个三”的“当头炮”。一是抓住财源促发展。把抓财源作为最大的求实，凝聚工作共识；压实部门责任，管行业必须管税源，凝聚工作合力。二是围绕财源抓创新。创新招引方向、招引政策，提高项目亩均效益、科技含量，提升财源贡献度；创新产业模式、产业结构，支持企业从B端向C端、从卖产品向卖服务转变，推动产业终端化、品牌化延伸。三是壮大财源惠民生，践行以人民为中心，顺应人民对美好生活的新期待，确保民生投入占财政支出83%以上。

另外，滕海强提到，之所以说“德州举旗、禹城扛旗”，是因为禹城紧跟德州市委市政府领导，凝心聚力抓落实，心无旁骛干事业，奋力攀登新高峰。下一步工作中，禹城也将持续扛起领跑大旗。比如，聚焦乡村全面振兴，我们将以新型城镇化、农业现代化、产业高端化“三化共进”为路径，打头阵、当引领。扛旗粮食安全，全面推进“吨半粮”产能创建行动，力争5年内建成70万亩“吨半粮”高产示范区，形成18亿斤粮食产量。扛旗大豆产业，实施大豆振兴工程，谋划建设中国大豆产业研究院、国家级大豆产业创新联合体，打造中国大豆产业之都。扛旗食品名城，做强“玉米、大豆、小麦、乳业”四条特色链条，擦亮“禹种不同”区域公用品牌，打造1万亩食品创新产业园。扛旗城乡融合，建设1个德州市级中心镇、2个禹城市级中心镇、10个特色小镇、20个中心村，形成各具特色、竞相发展的乡村振兴新局面。又如，聚焦融入区域发展，发挥南接省会经济圈、北联京津冀的区位优势，打造“京津冀协同发展、济南省会经济圈”重要的科技成果转化基地、高端产业协作配套基地、医养健康产品供应基地、生态环境保障基地，构建区域融入新格局。规划融入，对接融入京津冀、济南总体规划和系列发展规划，争取更多项目纳入区域发展盘子。产业融入，主动承接济南产业转移、科技成果转化、核心项目配套，挂牌成立济南新旧动能转换起步区联动区。交通融入，加快推进济南“大西环”“大北环”建设，完善城际物流，深度融入省会经济圈。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:常学艺

组版:魏巍

大众融媒德州报道团报道

乐陵市

全力擦亮“三个品牌” 努力实现“三量齐升”

德州市党代表、乐陵市委书记 王晓勇

2月19日，参加德州市第十六次党代会的党代表，乐陵市委书记王晓勇走进大众报业融媒采访间接受《聚焦党代会·书记微访谈》采访。他表示，报告鼓舞人心、提神振气、催人奋进，乐陵将全面贯彻落实党代会部署要求，全力擦亮“乐享生活、乐在乐陵”“特色体育名城”“食品名市”三个品牌，为建设新时代社会主义现代化强市建设贡献乐陵力量。

王晓勇表示，未来五年，乐陵将全力擦亮“乐享生活、乐在乐陵”的民生品牌，“特色体育名城”“食品名市”的产业品牌，为实现“三个高于”“三量齐升”的目标贡献乐陵力量。

一是全力擦亮“乐享生活、乐在乐陵”的民生品牌。每年实施一批“十乐”民生工程，并根据人民群众需求的动态变化，及时调整补充具体项目，不断增进民生福祉，加快共同富裕步伐，努力在“幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶”上取得新成效。

二是全力擦亮“特色体育名城”品牌。按照省委打造“千亿级泰山体育集团、万亿级体育产业集群”要求，发挥泰山体育的龙头作用，全面招引关联企业和渠道商，加快泰山体育(国际)产业园建设，积极创建国家体育技术创新中心。按照“政府引导、龙头带动、科技引领、全民共享”思路，做好体育产业与设计、新工艺、新材料、运动医学、运动科学等领域的结合文章，加快释放“泰山体育”品牌价值，让全民享受奥运品质，推动体育产业跨界发展、全产业链发展，为建设体育强国、健康中国贡献“乐陵智慧”、提供“乐陵方案”。

三是全力擦亮“食品名市”品牌。按照“农头工尾”“粮头食尾”加

快推进星光食品(国际)产业园建设，着力引进链主企业和名企强企，建设面向京津冀鲁乃至全国的“中央厨房”。加快完善农产品质量安全可追溯体系，健全农产品质量安全执法体系，进一步加强食品安全监管和示范创建工作。以“吨半粮”创建为引领，不断提升粮食、大豆等农品供给保障能力，坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”，确保粮食安全。坚持统筹谋划、顶层设计，整合金丝小枣、调味品、马铃薯等品牌优势，打造特色区域品牌，带动全域特色食品产业集聚、跨越发展。

您多次提到着力打造“和谐新乐陵、诚信新乐陵、活力新乐陵、生态新乐陵、健康新乐陵”，可否用几句话概括，未来五年的新乐陵会是什么样子的？针对记者的提问，王晓勇说，未来五年的新乐陵将会是一个社会治理体系更加完善，治理能力和水平显著提升，公平正义理念深入人心，广大人民群众获得感、安全感持续增强的和谐新乐陵；会是一个“敢为人先、大爱为国、不屈不挠、团结奉献”的冀鲁边军民抗战品格持续弘扬，“四位一体”诚信体系更加健全，诚信氛围更加浓厚的诚信新乐陵；会是一个新旧动能转化根基更加坚实，营商环境更加优质，各领域改革全面深化，人才招引机制更加灵活，对外开放水平持续提升的活力新乐陵；会是一个国土空间开发保护格局更加优化，绿色转型成效更加显著，能源资源配置更加合理，生态环境持续改善，生态安全屏障更加牢固的生态新乐陵；会是一个市民身心健康素质明显提高，卫生健康体系不断完善，群众体育、竞技体育全面发展，大健康产业初具规模的健康新乐陵。